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DECROISSANTE ET CROISSANTE

CORRECTION

Partie A.

I a est la bonne réponse.

En effet, le coefficient directeur de la tangente T est négatif. Par conséquent
les réponses c et d sont a éliminer.

De plus, la tangente passe par les points A et A’ qui ont pour coordonnées
respectives et approximatives: (-5; 1, 4) et (0;-0, 5).

Dans ces conditions, le coefficient directeur " a " est tel que:

~ ._‘/A, '..‘/A

> a=25-h4
X

cad: a=0,38.
A~ Xa 0-(-5)

Qa

Au total: comme -0, 38 est proche de - :—;, nous retiendrons la réponse a.

2. d. est la bonne réponse.

En effet, comme la courbe Cf semble toujours étre au-dessus de ses
tangentes sur lintervalle [ -5;5 ], la fonction f semble convexe sur [ -5;5].

Ainsi:  comme f semble convexe sur [ -5; 5 ], nous retiendrons la réponse d.

3. b. est la bonne réponse.

En effet, en comptant de maniére trés approximative le nombre de grands
carreau, il semble que: 4 <I<7.
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Dou: la réponse b.

Partie B.

l. @ Montrons que f’(x)=0, 2x e®**:
lcii ¢ f(x)=(x-5)e’*>*+5 (uxevV+35)

e Df=[-10;5].

D'aprés 'énoncé, f est dérivable sur [ -10;5].

Ainsi, nous pouvons calculer f~ pour tout x €E[-10;5].

Pour tout x E[-10;5]:

f(x)=(Nx(e*)+(x-5)x(0,2e°*)+0 (u'xeV+uxv'xeV+0)

=0,2x e’*~,
Au total, pour tout x E[-10;5] f’(x)=0,2x e’*~

|. b. Dressons le tableau de variation de f sur[-10;,5):

Nous allons distinguer 2. cas pour tout x E[-10;5]:

. 1= cas: f’(x) < 0.

f'(x)<0 ssi 0,2x<0 cadssi: x<0 ou x€E[-/0;0].
( car pour tout x € IR, €%**>0)

« 2% cas. f’(x)=0.

f’(x)>0 ssi 0,2x>0, cadssi: x>0 ou x€E[0;5).
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( car pour tout x € IR, e%** > Q)

Au total: < f est décroissante sur [-10; 0],

* f'est croissante sur [ 0; 5].

Nous pouvons donc dresser le tableau de variation de f sur [ -10;5]:

X -10 0 5
f’

- 0 +
a c
d \b/

Avec. ca=-15e%+5,

eb=0,

ec=35.

I c. Déterminons la valeur exacte du coefficient directeur de la tangente T
a Cf au point A (-5; f(-5)):

La valeur exacte du coefficient directeur de la tangente T a Cf au point A
est: f’(-5).

Or: f’(-5)=0,2 x(-5)xe%*% cad: f’(-5)=-€e"’
Ainsi, le coefficient directeur a pour valeur exacte: - e

2. a Justifions que f ’(x)= (0,2 + 0, 04 x) e®**:

Nous savons que pour tout x E[-10;5). f’(x)=0,2xe%**. (uxeV)
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Dans ces conditions, pour tout x E[-10;5]:
f°(x)=(0,2) x (e>**)+ (0, 2x) x (0, 2 e>**) (u’xeV+uxv'xeV)

cad: f’(x)=(0,2+0, 04x) x e®>~.
Au total, pour tout x € [ - 10; 5], nous avons bien: f’’(x)= (0,2 + 0, 04x) x e®**.

2. b. Etudions la convexité de Ia fonction f sur lintervalle[-10;5 ]
D'aprés le cours: ¢ f est concave sur un intervalle I ssi:
pour tout x €I, f’(x) < 0.
« fest convexe sur un intervalle I’ ssi:

pour tout x €I’ f ’(x) 2 0.
Or ici, pour tout x E[-10;5) f’(x)=(0,2+ 0, 04x) e®**:

Dans ces conditions: * f’(x)<0 ssii 0,2+0,04x <0 cad: x <-5,
e f’(x)>0 ssii 0,2+0,04x>0 cad: x=>-5.

( car pour tout x € IR, €%**>0)

Ainsi: « fest concave sur I=[-10;-5]),

« fest convexe sur I'=[-5;5].
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